

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Филиппова Вячеслава Геннадьевича

**«Прекращение коммерческих организаций», представленную на
соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское
право; семейное право; международное частное право**

Актуальность избранной темы диссертационного исследования предопределяется теоретической и практической значимостью вопросов, связанных с прекращением коммерческих организаций. На данный момент в науке гражданского права не сложилось однообразного мнения как в отношении самих составляющих такое прекращение форм в целом, так и в отношении правовой природы отдельных юридических процедур связанных с прекращением коммерческих организаций, что влечет за собой неоднозначность понимания соответствующих правовых норм при применении их на практике и как следствие этого порождает различного рода злоупотребления правом. Кроме того, произошедшие в рамках реформы гражданского законодательства изменения, затрагивающие в том числе особенности прекращения данных субъектов гражданского права также обуславливают необходимость проведения комплексного анализа предусмотренных форм прекращения, их взаимосвязи и дифференциации. Между тем, отдельного исследования, посвящённого прекращению коммерческих организаций до настоящего времени не проводилось, что позволяет сделать вывод об актуальности избранной В.Г. Филипповым темы работы.

В диссертации рассматриваются наиболее важные и спорные вопросы прекращения коммерческих организаций: путем реорганизации и ликвидации, исследуются нормы гражданского законодательства России об

этом и практика их применения, обращается внимание на трудности, встречающиеся при этом, анализируется литература по теме диссертации, различные точки зрения по спорным вопросам и высказывается личное мнение по ним диссертанта.

В результате исследования диссертант делает и обосновывает определенные научно-теоретические выводы и положения по совершенствованию норм действующего гражданского законодательства РФ по реорганизации и ликвидации коммерческих организаций и практики их применения.

Научно-теоретические выводы и предложения диссертанта в целом обоснованы, достоверны, обладают новизной, заслуживают внимания и поддержки: о реорганизации коммерческих организаций как форме их прекращения; о правовой цели договора о слиянии и присоединении коммерческих организаций; его самостоятельности; о понятии и признаках недружественного поглощения при слиянии и присоединении коммерческих организаций и его причинах; о несовершенстве смешанного способа реорганизации юридических лиц; о необходимости совершенствования норм гражданского законодательства РФ о прекращении коммерческих организаций и другие.

Научная новизна диссертации Филиппова В.Г. заключается в том, что представленная работа, является одним из первых комплексных исследований вопросов прекращения коммерческих организаций, проведенных на базе существенно обновленных норм гражданского законодательства РФ по данному вопросу, в результате чего выявлены и систематизированы специфические особенности, присущие каждой из двух форм прекращения коммерческих организаций.

Диссертация Филиппова Вячеслава Геннадьевича «Прекращение коммерческих организаций» подготовлена на актуальную, недостаточно исследованную тему, представляет собой завершённую, монографическую,

научно-квалификационную работу, которая содержит решения проблемы, имеющей существенное значение для науки гражданского права России. Диссертация соответствует требованиям предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 30 июля 2014 года) и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

**Профессор кафедры гражданского
и семейного права ФГБОУ ВПО
«Саратовская государственная
юридическая академия»,
д.ю.н., профессор**

З.И. Цыбуленко

«15» декабря 2014 г.

